

习近平总书记关切事

情系“三农”满目新

□新华社记者 刘菁 陈诺 水金辰

“我国是农业大国,重农固本是安民之基、治国之要”“营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围”……习近平总书记对“三农”工作高度重视,对农民有着深厚感情。时值金秋,中国大地稻菽金黄,硕果飘香。在第七个“中国农民丰收节”到来之际,记者采访了解到,各地各部门落实总书记重要指示要求,抓好粮食等重要农产品供给,丰富壮大乡村产业,不断提升乡村治理效能,绘就了一幅幅宜居宜业和美乡村新画卷。

筑牢根基好“丰”景

【总书记说】“农业根基稳,发展底气足”

——2019年9月,在第二个“中国农民丰收节”到来之际

【实践故事】河南省开封市兰考县仪封镇,秋风阵阵,田畴织成各色锦绣:金黄的玉米棒像竖起的大拇指,绿色的红薯叶迎风摆动……

这里是今年“中国农民丰收节”的主场,也是看今年丰收的一个生动窗口。

“每亩能收6000多斤红薯。”种粮大户张聚群指着一眼望不到头的红薯地说,今年他种了1500亩红薯,种植面积扩大了,产量也大幅提升。

“好收成的秘诀来自我们的‘地力加油站’。”张聚群将记者引到地里的一圈栅栏旁,翻开厚厚的红薯秧,一个嵌在田地里的池子映入眼帘。张聚群说,村里的粪污会被抽运到这里发酵,需要施肥时再按照一定比例注入清水,由旁边的水肥一体机将这些“营养液”喷洒到田地里。

“地里还装有气象装置、土壤检测设备等以及虫情检测仪,相关数据实时传输到县里的智慧农业服务中心。”近年来,西溪南村按照“微改造、精提升”思路,实施古村落修复和单体保护等项目,80余处古建筑古民居得到修复,村落肌理与古韵得以传承。

上,兰考县曾有着大片盐碱地。如今,当地99万亩耕地中,绝大部分已建成高标准农田,实现全年粮食亩产超过2000斤,成为真正的“吨粮田”。

对接国家新一轮千亿斤粮食产能提升行动,河南在已经建成高标准农田的基础上,重点打造高产示范区,带动大面积提高单产。到2025年,河南争取将粮食产能由1300亿斤提高到1400亿斤。

【新闻延伸】今年以来,我国启动实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动,高标准农田建设持续推进,粮食生产条件明显增强,粮食安全基础更加坚实。截至2023年底,全国已累计建成高标准农田10亿亩以上;农作物良种覆盖率超过96%,对粮食增产贡献率达45%以上。

千村万乡新画卷

【总书记说】“全面推进乡村振兴”“绘就宜居宜业和美乡村新画卷”

——2023年9月,在第六个“中国农民丰收节”到来之际

【实践故事】中秋前夜,一盏盏手工制作的鱼灯被人们举过头顶,穿梭在河畔和巷陌之中,点亮了安徽省黄山市西溪南镇西溪南村的夜空。

西溪南村是拥有千年历史的中国传统村落,也是安徽学习“千万工程”经验建设的首批精品示范村。这里不仅有原住民,还有一批“新村民”。“鱼灯夜游会”,正是一场由在村子里开民宿的“新村民”自发组织的活动。

“活动是我们传播乡村文化的载体。”梦溪方会民宿主人李松告诉记者,2017年,他从深圳来到西溪南村,正是看中了这里浓郁的文化气息。如今他们挖掘徽州鱼灯等传统文

化基因,利用当地独特的资源禀赋搭建场景,让游客感受“活化”的徽州。近年来,西溪南村按照“微改造、精提升”思路,实施古村落修复和单体保护等项目,80余处古建筑古民居得到修复,村落肌理与古韵得以传承。

河岸旁的“溪边55”乡村咖啡店正是其中的一幢古民居。4年前,来自台湾的许若侠夫妇对民居进行修葺装饰,开了村里的第一家“面包咖啡店”。“我烤面包、做咖啡已经15年了,来到西溪南,希望能研发出一些新品。”许若侠说,徽州地区的黑芝麻、腊肉、茴香等土特产都成了独特的原材料。

坐于廊桥之上,看溪水映照枫杨林,这里仿佛是现实版的“绿野仙踪”。“古建与枫杨林是村庄最亮的底色,我们要把这份古朴与自然的美守护好。”西溪南村党委书记吴志明说,西溪南把把仗护砂写进了村规民约,还实行了草地轮休制度保护枫杨林。

生态为底、文化为韵、创意加持、业态共生。数据显示,西溪南村近年来吸纳当地创业、就业1000多人,新增村集体经营收入近100万元;今年前八个月,旅游总产值已突破1亿元。西溪南镇正探索一村带六村的全域发展路径,通过统一规划建设,实现业态互补、资源共享和错位发展,努力带动镇域内村民共富。

千村引领,万村升级。2023年以来,安徽根据各地资源禀赋、文化传承、发展阶段,差异化建设彰显徽风皖韵的宜居宜业和美乡村。目前安徽已建在建精品示范村411个,省级中心村9083个。

【新闻延伸】党的二十届三中全会提出,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系。近年来,乡村治理效能不断提升,多部门联合创建了293个全国乡村治理示范乡镇和2968个全国乡村治理示范村,宜居宜业和美乡村加快建设。

新农人有新活

【总书记说】“加快农业农村现代化,让广大农民生活芝麻开花节节高”

——2021年9月,在第四个“中国农民丰收节”到来之际

【实践故事】中秋节下午,轰鸣声从黑龙江省双鸭山市集贤县升昌镇

一处玉米地传来,收割机将一穗穗浆水充盈的玉米收入“囊中”。

“除了春耕以外,现在是我一年中最忙的时候。”永胜农机合作社理事长刘明坤擦了擦脑门上的汗说,种了那么多年粮食,才发现收获只是秋收时节农活的第一步。

合作社开办的鲜食玉米加工车间中,收获的玉米经过脱皮、挑选运送到车间,再经过清洗、蒸煮、包装等环节,做成鲜食玉米销往全国各地。

玉米秸秆则被粉碎回收,刘明坤说,合作社养殖了5000余头猪和1000余头西门塔尔牛,玉米秸秆正好转化为发酵饲料,而动物粪便腐熟处理后再用于肥田,发展循环农业。

刘明坤所在的合作社中,现代农业产业拔节生长。为畅通农产品销售渠道,合作社今年还入驻了6家电商平台,打造品牌旗舰店、进行带货直播,鲜食玉米月均销售突破10万单。

“围绕一个‘农’字,赚钱的门道多了,咱们种粮的积极性也提高了。”刘明坤告诉记者,合作社目前已吸引全村400多户村民入伙,户均年增收2000元左右。

黑龙江通过深化农业供给侧结构性改革,调结构、提品质、增产量、扩规模,做好“土特产”文章,发挥绿色粮仓优势,引导农户发展特色养殖业、鲜食玉米种植加工等产业,提高农民经营性收入,进一步扩大农民就业岗位、提升增收空间,增加农民工工资性收入。黑龙江省农业农村厅相关负责人介绍,2023年黑龙江省农民收入增速6.3%,高于GDP增速3.7个百分点。

【新闻延伸】我国持续发展粮食产业,以“粮头食尾”和“农头工尾”为抓手,延伸粮食产业链、提升价值链、打造供应链。2023年粮食企业实现工业总产值超4万亿元,质量效益和竞争力不断提升。同时,各地大力培育乡村新产业新业态、支持农民外出务工、加快三产融合发展,多措并举促进农民增收。2023年农村居民人均可支配收入达到21691元。(新华社北京9月21日电)

淮阳柳湖街道党建引领谋发展

(上接第一版)

柳湖街道坚持“边宣传,边整改”人居环境共治模式。将每周五定为“集体清洁日”,全体党员干部下沉一线,清理坑塘垃圾、打扫村居广场、宣传移风易俗,绘就了一幅共治、共享的新画卷。针对“难保持,常反复”难题,柳湖街道每周组织党员干部开展人居环境观摩,树典型、讲经验、促先进,实现人居环境整治良性循环。

平安法治促稳定

“我们村前几年的治安不太好,后来村里组织了党员义务治安巡逻队,实施了‘明亮工程’。现在治安状况非常好,村里到了晚上也亮堂了很多。”柳湖街道户关村干部李艳超感慨道。

李艳超口中的“明亮工程”,是以“党员带头安装+群众自主安装+街道兜底安装”的方式推进街道亮化建设,当前,柳湖街道“明亮工程”覆盖率100%,实现了用“一盏明灯”照亮群众回家“最后一米”的美好愿景。

在做好技防的同时,柳湖街道坚持聚焦问题内核,做好人防保障。在各村成立由村干部、老党员、村民代表组成的15人矛盾纠纷调解队伍,以党群服务中心为载体,通过入户收集、微信群反映、群众上门申请等途径,

全方位收集群众矛盾纠纷,实现“小矛盾屋内解决,一般矛盾村内解决,大矛盾上会解决”,推动大量村级矛盾自行化解。今年以来,柳湖街道各行政村矛盾纠纷调解委员会排查化解矛盾纠纷2290件。

文明幸福促和谐

在“文明幸福星”创建过程中,柳湖街道按照“切口小、发力准、效果好”的标准,引导广大群众崇尚先进、学习先进、争当先进,促进文明新风吹进千家万户。

各村充分依托党群服务中心、新时代文明实践所站、文化广场等场所开展志愿服务活动。万老行每周6组组织党员开展法治宣讲,让群众懂法守法;七里河村每周开展读书活动,积极营造良好学习氛围;小孟楼村逢节日举办饺子宴,村民齐聚一堂,其乐融融。

柳湖街道把选树先进典型作为引领文明新风的抓手,广泛开展“乡村光荣榜”“星级文明户”“文明家庭”等评比表彰活动,通过召开群众座谈会、事例分享会、开设乡风文明积分兑换超市等,充分激发群众参与创星活力,推进党建创星互促互进。今年以来,柳湖街道先后评选出乡村光荣榜105人、星级文明户534户,做到榜样在身边、影响在平常。②5

西华智能零部件产业集聚成势

(上接第一版)

据了解,为重点支持工业企业技术创新和产品研发,西华县围绕科技创新这个核心,通过聚焦新质生产力,加大创新型中小企业培育力度,先后培育创新型中小企业136家、高新技术企业14家、专精特新企业8家,全县规模以上工业企业研发活动覆盖率达到80%以上。同时,强力推进企业智能化改造,企业的外部形象和内在品质得到大幅度提升,科技创新已成为全县的思想共识、企业的自觉行动。

“针对‘小升规’,我们设立1月和11月两次开库节点,从2023年下半年开始,我县在统计、税务、发展改革委等部门共同努力下,特别是在各乡镇办事处的全力支持下,按照企业

达标升规标准,提前筛选年产值1500万元以上的企业进行了重点培育。”西华县工业和信息化局党组书记、局长远俊华介绍,围绕第二批“小升规”入库节点,该县已选择18家年产值1000万元以上工业企业,建立“小升规”重点培养库,进一步完善帮扶机制,确保全年“小升规”数量位居全市第一方阵。

产业聚链成势,创新激发活力。随着西华县近年来招商引资工作的深入推进,一批批智能零部件制造产业的上下游企业纷纷集聚西华,扎根西华,在科技创新引领下,现已形成两大主导产业齐头并进、蓬勃之势,为西华县高质量发展提供澎湃动能。②9

一箭八星!我国成功发射天仪41星等8颗卫星

9月24日10时31分,我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用捷龙三号运载火箭,成功将天仪41星、星时代-15/21/22卫星、驭星二号05星、复旦一号卫星、天雁15星和吉天星A-01星共8颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发(郭厚泽摄)



中原银行周口分行:助力房地产市场平稳健康发展

自我市城市房地产融资协调机制开展以来,中原银行周口分行第一时间成立工作专班,一视同仁满足不同所有制房地产企业合理的融

资需求,积极响应国家关于保障房地产健康平稳发展的政策号召。

在得知鹿邑县某重点房地产项目有融资需求后,中原银行周口分行

迅速行动,将该项目纳入房地产协调机制“白名单”,开通放款“绿色通道”,为该项目投放贷款资金5013.5万元,满足了该项目的融资需求。

下一步,中原银行周口分行将以更加优质的金融服务,为周口市房地产市场健康发展贡献力量。②12 (邢珂)

顺天应时启秋酿 共品醇美头排酒

统白酒文化的尊崇,也是对宋河酒业匠人传承的致敬。

鹿邑县副县长翟杰表示,宋河酒业是鹿邑县对外宣传的一张闪亮名片。锅圈实业人主宋河酒业,为宋河酒业插上了腾飞的翅膀,宋河酒业的明天一定会更美好。

河南锅圈实业集团董事长杨明超表示,锅圈实业人主宋河酒业后,

开展了一系列重整工作。虽然目前宋河酒业的重整工作还没结束,但宋河酒业的牌子不能落下,必须发展壮大。“我有信心把宋河酒业带上高质量发展的光明大道。”杨明超坚定地说。

一直以来,宋河粮液以其独特的酿造技艺和令人陶醉的醇香成为酒中经典。宋河酒业的2366微生态

酿造技艺既是古老酿造智慧的结晶,也是现代科技创新的体现,为宋河粮液赋予了独特的风格与口感。

杨明超表示,宋河酒业计划未来3年在河南省全域建设800家宋河数智酒仓。锅圈实业将依托已有的门店数量和完善的物流体系,为宋河酒业跑出开拓市场“加速度”提供数智支撑。②12 (侯国防)

拍租公告

受有关单位委托,我公司定于2024年10月18日10时在周口市中原路南段中原二手车交易市场院内河南省中大拍卖有限公司3楼会议室公开拍租高尚嘉苑10年租赁权。

一、拍卖标的:位于周口市神农路与昆仑路交叉口西北侧,高尚嘉苑商铺租赁权(租期10年),面积约21091.78平方米(不含川汇区行政服务大厅)。二、标的展示地点:标的物所在地。三、标的展示时间:即日起至2024年10月17日17时。四、报名方式:有意竞拍者请于2024年10月17日前向指定账户缴纳竞拍保证金150万元(账户名称:河南省中大拍卖有限公司,开户行:建设银行周口八一路支行,账号:4105017028410000404,保证金必须转账,以实际到账为准),如未成交,7个工作日内全额无息退还,竞拍人凭银行转账单并携带有效身份证件,到本公司办理竞拍手续。

五、报名时间:即日起至2024年10月17日17时止。报名电话:18003878228、17761672988。联系人:朱经理。监督电话:0394-8394038。河南省中大拍卖有限公司 2024年9月25日

周口建业运河古镇西街一期1#至29#楼交房通知

尊敬的建业运河古镇西街一期业主:

周口建业运河古镇西街一期1#-29#楼已经具备交房条件,将于2024年9月30日开始办理交房,请您携带身份证、购房合同等证件,资料,前往建业运河古镇营销中心办理交房手续(地址:周口文昌大道东段建业运河古镇内)。

详询:0394-0803333 恭祝各位业主收房顺利! 特此公告

周口建业绿色基地发展有限公司 2024年9月25日

周口禾兴实业发展有限公司 变更项目名称的公示

一、建设项目基本情况 项目位于沈丘县高铁片区站前大道以北,土地用途:商住综合楼。用地单位:周口禾兴实业发展有限公司。项目名称:“建宸森海”。用地面积:41621平方米。

二、变更情况 变更项目名称由“建宸森海”变更为“锦上印”,其他涉及该

建设用地规划许可证相关内容不变。

公示时间:2024年9月24日至2024年10月8日,公示地点:建设用地范围内相关区域。

监督电话:15936963983 周口禾兴实业发展有限公司 2024年9月24日

遗失声明

●周口市淮阳区豫剧艺术中心不慎丢失事业单位法人证书副本,统一社会信用代码:12411727087451460D,声明作废。 2024年9月25日

●商水嘉汇医院不慎丢失银行开户许可证,核准号:J5084001599401,编号:4910-03592441,声明作废。 2024年9月25日

●沈丘县西环路酒厂西张

湾一队的马苏丽不慎丢失集体土地建设用地使用证,证号:沈土136775,东西长13.5米,南北长11.5米,面积155.25平方米,声明作废。 2024年9月25日

●周口市川汇区城南街道中后村卫生室不慎丢失医疗机构许可证副本,全国唯一标识码:410097809,主要负责人:赵文华,登记证号:PDY00056X4116021206001,声明作废。 2024年9月25日